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Lemaradt 
a kormány által is támogatott szász 

kisebbségi jelölt a községi szenátor- 

választás versenyén. Igaz, hogy ez 

kormánytámogatás inkább csak abban 

a negativumban merült ki, hogy a 

szász jelöltnek nem állitott elleni 

tet, de aki ismeri a nálunk divó vá- 

lasztási rendszert, - és van-e oly bol- 

dog, ki nem ismerné? - kellőképpen 

tudja értékelni az ilyen támogatást i 

És Connert mégis megbukott. Bukásá 

nak okait különböző körülményekber 

találhatjuk meg. Ezek között bizs- 

nyára nem az utolsó helyet foglalja 

rmány által is elfega- 

a 

19 
; 
, 

shal 

i 
éle 

el az, hogy a ko 

09 szerepelt. Ez a rendes 
visz ok közö elt biz z- viszonyok elt bizalom ez 

lélstobás 
uttal danaosi a. 

Eoltsó 
rel rée zának 

Idit a jelenlegi politiha- 
Btba mentes koronányzás eredményében 

Ettől eltekintve megbosszulta magát a 

torozoll községi tanácsfeleszlatások rendszere, 
lasztók százait ütöttek el 

ól. Az önkormányzat 

amellyel a 
a szavazati 

t0ba, 

de viszon! 

Igy ennek 

a temesi v ásnak eredménye ia- 

nulságokat hozott a kormánynak. 

tanulságokat vonhatnak le az 

pártok is. A tanulság a pártok 

mára elsőserhan abban rejlik, hogy 

egyedül a pártkeretek ma nem bizto- 

itják már az eredményt. Ma nem 

egendő kiadni a jelszót vagy eluöki 

pDarancsot, mert a nép nagyon könnyen 

fulteszi magát ezen, ha nem feltétlen 
meggyőződése, hogy a parancs köve- 

tése érdekeit szolgálja. Ez bebizonyo- 

sodott ezuttal talán eklatánsahban, 

mint máskor - valamennyi a küzde- 

lemben résztvett pártnál. Többséginél 

és kisebbséginél egyaránt. Ha meg- 

eszoltak a román szavazatok a két ro. 

mán jelölt között. ugy épily arányban 
megoszoltak a kisebbségi szavazatok is 

az egyes jelöltek között. Nekünk ma- 

gyaroknak végeredményban nem velt 

különösebb szivügyünk ez a valasztás, 
amint ezt már akkor megirtuk, smikor 

nyilvánvalóvá lett, hogy Connert lép 
fel jelöltként a Bánságban. A lelkese- 

désnek hiányával a magyarság részé- 

ről már akkor tisztában voltunk. Az 

okot is megjelöltük a szatmári sváh 

politikában, mely ellen a szászoknak 

soha egy szavuk nem volt. Ez is meg- 

besszulia magát ilyenkor, Azonban a 
sváb lelkesedés sem volt valami nagy, 
amint az eredmény bizonyitja. Úe ez 

vmoendolkozásra késztetheti a szászokat 
is, sváhokat is és nem kevéshbé a többi 

de 

egyes 

szá- 
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Herriota Daily Telegraphban 
erősen támadja Brün ing német 

kancellárt ismeretes nyilatkozata 

miatt. Azt mondja, hogy Brüning 

lehetetlenné teszi a német-francia 
kibékülést és papirrongyokká sü- 
lyeszti le a nemzetközi szerződése- 

ket. Franciaország azonban nen 

a német erőszaknak en- 

gedni és egyszerüen szó nélkül el- 
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Nagy összecsapás várható a jóvátételi 
konlerencián, amelyen Mussolini és 

Macdonald is megjelennek 
1 fogadni Brüning feltételeit.. A fran- ! 

ciák óriási áldozatokkal idő előtt 
üritették ki a Ruhr-vidéket és a né- 
metek azt most igy hálálják meg. 
Nem szabad elfelejteni, hogy nem- 
csak Brüning és a német nép haza- 
fias, hanem hazafiasak a franciák 

is é 

! 

nem fogják megengedni, hogy g] 5 E y 

üning a békeszerződések e 

i cselekedjék. 

Belgrádban tegnap ment végbe a 

parlament ünnepélyes megnyitása. 

A szenátus és a szkupstina együt- 

tes ülést tartottak, amelyen a kép- 
viselők és szenátorok teljes szám- 

Dan vettek részt. Az üléstermet 
szegélyező páholyokban ott ültek a 

különböző államok diplomáciai kép 

viselői, azonkivül meghivott ven- 
dégek nagyszámban. Sándor ju 

goszláv király a diszbe öltözött ka- 

tonák sorfala között vonult a par- 
lament épületébe. A király a parla- 

Ezerkétszáz esztlendőre volt 
az összes délszlávok végre egy államban 

egvesüljenek 
mentet trónbeszéddel nyitotta meg, [ 

amelyben ezerkétszáz esztendőre 

vet visszapillantást és hangsul 
za, ennyi időre volt szükség, bogy 
az összes délszlávok végre egy ál 
lamban egyesüljenek. Azonban sok 
kal könnyebb volt elbánni a külső 

ellenséggel, mint a belsővel, amely 
ndenképpen igyekszik az állam 

konszolidálását és békés munkáját 

megakadályozni. De eljön az idő, 

amikor a törvény ereje a belső el- 

lenséget is legyőzi. Azután beszélt 

a Lausanneba összehivott konferem- 

jelutazik Lausanneba. 

A Daily Herald jelentése szerint 

cia igen zajosnak igérkezik. Az ér- 
dekeltek között nagy összecsapások 
várhatók. A lap biztos forrásból 
arról értesült, hogy a lausemnei 

keonferenciára Mussolini személye- 
sen megy el. Erre való tekintettel 

Macdonald miniszterelnök szintón 

szükség, hogy 

a király a külpolitikai helyzetről és 

hangsulyozta, hogy Jugoszlávia 
minden szomszédjával békében 

akar élni. Nyilatkozott a jóvátételi 

moratóriumról is. Kijelentette, 

hogy Jugoszláviának feladatává te- 
szik, hogy hadi adósságait fizesse, 
azonban erre nem lesz képes, ha a 
fizetési lehetőség eszközeitől meg 

fosztják. Végül a király a parla- 
mentet megnyitottnak jelentettle ki 

és eredményes munkát kivánt. 
-0- 

A nemzeti parasztpárt végrehaj- 
tóbizottsága két napon át foglalko 
zott a párt szőnyegen fekvő ügyei- 

vel. Az elnökség kérdését ezuttal 
sem tudták megoldani és ugy dön- 
töttek, hogy Maniu Gyulát ujó- 

lag megkérik, foglalja el ismét 
az elnöki állást. A tegnap dél- 

előtti ülésén - a bukaresti lapok 
értesülése szerint - nagy botrány 
játszódott le. A Joanitescu 

Madgearu affér tárgyalása so- 
rán ugyanis Dobrescu Aurél 
volt alminiszter éles szavakkal tá- 
madta Madgearut, mire ez a követ: 

kezőket kiáltotta Dobrescu felé: 
- Hallgasson maga senki ember! 

Erre hatalmas botrány tört ki, 

Bolrány és hojszá 
kitotta a nemzeti paraszípárt végrehajtó- 

bizottságának ülését 

1 hijj 

Dobrescu hirtelen Madgearunak 

rontott és már-már tettlegességre 
került sor, amikor sikerült őket 

szétválasztani és Mihalache elnök a 
rendet nagynehezen helyreállitotta. 

Madgearu utóbbi kijelentéseért bo- 

csánatot kért. 
A délelőtti ülésen főleg a párt 

jövőbeli magatartását vitatták meg. 
Számos felszólalás után a többség 
ugy határozott, hogy ugy a parla- 
mentben, mint népgyüléseken a leg- 
erélyesebb ellenzéki harcot inditja 
a kormány ellen. Az ülésen foglal- 
koztak Joanitescu emlékiratá- 

val is, aki nem tud belenyugodni 
1 abba, hogy a bukaresti és ilfovme- 
gyei szervezet egyesitésével annak 

án verekedés tar- 

elnökévé a vezetőség Madgearut je- 
lölte. A tegnapi ülésen egyébként az 
erdélyiek ismét hevesen tiltakoztak 
Madgearu ellen. Nem lehetetlen, 
hogy a Madgearu és Joanitescu kö- 
zötti személyi kérdés komoly bonyo- 

dalmakat okoz még a pártban. Ma 
niunak elküldötték a pártvezetőség 
határozatáról szóló táviratot és ma 
várják a választ 

Ejjel érkezett jelentés közli, hogy 
az elnökség kérdésében a jelenlega 
ideiglenes helyzet megmarad. A 
nemzeti parasztpárt biztosra veszi, 

hogy olyan akciók válnak szüksé 

gessé, amelyek miatt Maniu vissza- 

tér a párt élére. 
- 

niök az erőviszonyokkal. Ezek a tanul- 

ságok is részben okai annak, hogy kü- 

lönösebb szivfájdalom nélkül vesszük 

pártot, ha a jövőben számot kell vet- tudomásul a szász jelölt bukását annál 

is inkább, mert a megválasztott szená- 

tor személye reményt nyuit, hogy 

mint bánsági ember és a bánsági vi- 

szonyok alapos ismerője, parlamenti 

működésében nem a pártazonvedé 

től vagy nemzetiségi tekintetektől, ha- 

nem a Bánság érdekeitől fozia magát 
vezéreltetnii



Hatósági tilalom beleavatkozott a bok- 

sánbányai magyarság táncmulatságának 

müsorszámaiba és a prológust nem 
engedték elmondani 

Odakint a zsufolásig megtelt 

nagyteremben szólt a zene. A
 szin- 

padon folyt a készülődés. A szinpad
 

mögötti szobában, ahol a szere
plők 

gyülekeztek, a kis Manci kes
er 

vesen sirt. 

Mindenkinek szabad minden, 

zokogta, - miért vagyunk 
hát 

egyedül mi magyarok a kitaszit
ot- 

tak? 
A magyarruhás Manci sirása pi- 

tyergésre hangolt még másik hét 

leányt is. Csakhamar könnyek je t 

a müsor leperegjen, csak... Csak lentek meg a szobában tartózkodó 

rendezők szemeiben is. Mély szomo ; 
kesztő nem mondhatja el a meg- ruság vett erőt mindenkin. 

És mindez azért volt, mert a 

nyolc magyar ruhás leánnyal 

közölték, hogy három heti buz- 

galommal betanult magyar kör- 

táncaikat nem mutathatják be 

a közönségnek. 

A közönség pedig odakint a nagy 

teremben nem tudott a szomoru 

tragédiáról semmit és vidám örven 

dezéssel várta a müsor következő 

számát. 

De kezdjük a beszámolót elülről. 

A Magyar Párt boksánbányai ta- 

gozata hetek előtt elhatározta, hogy 

müsorral egybekötött tánemulatsá
 

got rendez. Az impériumváltozás 

tizenhárom esztendeje óta ez volt a
 

boksánbányai magyarság első nyil
 

vános szereplése. Szeretettel készü
lt 

rá a rendezőség és szeretettel vár
ta 

az estét a magyar közönség, de szi- 

vesen gondolt előre is az estére
 2 

magyarokkal rokonszenvező r
omán 

és német lakosság is. Hiszen 
Bok 

sánbánya fennállása óta 

ez a három nyemzetiség a leg-
 

jobb egyetértésben, testvéries- 

ségben él itt és valahányszor 

valamelyik nemzetiség kulturá 

lis előadást rendez, a másik ket-
 

tő is tömegesen vesz részt azon. 

A boksánbányai tagozat szabály- 

szerüen megkérte az estélyre az en 

sedélyt, megjelentek a hirdető pla 

kátok és szétmentek a meghivók is. 

A Magyar Párt bánsági tagozata 

Kubán Endre szerkesztőt és 

Holló Gyula intézőbizottsági ta- 

got bizta meg a képviseletével. Meg 

is érkeztek Boksánbányára a szom ! föl, amely a körtáncok végeztével 
bat délutáni gyorsvonattal. A pá- 

lyaudvaron Jerinay Antal nyu 

galmazott főszolgabiró, tagozati el- 

nök és Schnitzár Ferenc nyu 
galmazott felügyelő, ügyvezető el- 

nök fogadták őket. Nyomban közöl 

ték velük azt a lesujtó hirt, hogy 
délben a hatóságoktól kapott szó- 
beli értesitéssel az esti program elő 
adását betiltották és csak a táncot 
engedélyezték. A központi kikül 

döttek erre a boksánbányai pártve: 

getőséggel felkeresték Deac fő- 
sszolgabirót, aki hivatkozott az az- 
nap érkezett 37.376 számu rendelet- 

re, mely szerint bárminemü pro- 
gram csak a népjóléti miniszterium 
előzetes engedélyével adható elő. 

Azon érvelés, hogy a müsoros 
estre a kérvényt már előzetesen 
nyujtották be és hogy az estén 
nem játszanak szindarabot, 
csak Eabtarészámokat, meddő 

yolt. A magyar küdöttség le- 

hangoltan távozod a főszolga: 
birói hivatalból. 

Délután és est: felytatodtak 2 

tárgyalások, közbenjárások tértén- 
tek és miatán Angelinpa csend 
őrőrmester is meggyőződött róa, 

hogy a teremben és a szinpadon 
nincsen piros-fehér-zöld diszités, 
amit egyesek besugtak neki és mi- 

után a hatósági személyeknek előre 
megmagyarázták, hogy az előadan- 
dó müsorszámok teljesen politika- 

mentesek, végre megengedték, hogy 

éppen a prológ marad, Kubán szer- 

nyitó beszédét és a magyar körtán- 
cokat nem szabad ellejteni. 
Este a közönség nagy rajokban 

gyülekezett az Arany Szarvas-szál- 
loda emeleti nagytermében. Kilenc 
órakor valóban nem lehetett velna 
már egy gombostüt sem a parkett- 
re ejteni. 

Ott volt az egész boksáni ma- 
gyarság, de ott volt számos kör- 

nyékbeli magyar is. Azonkivül 

ott volt számos boksánbányai 

román és német. 

A közönség nem sejtett semmit: 
minő harc folyt és folyik még min- 

dig a programért. 
Felgördült a függöny. Csudálkoz- 

va látta a publikum, hogy a prológ 

i ruhában adott elő. 

és beszéd elmarad. Gondolták: mü- 

sorváltozás. Első szám volt igy A 

diéta cimü vidám jelenet, amelyben 

Kurunczy Györgyné, Fekete Ilon- 

ka, Kurunczy György, Hekete J ó- 

zsef, Djubaczky Ferenc és Hajdu 

Jenő jeleskedtek és végül rengeteg 

tapsot kaptak. Aztán Bauer Ist- 

vánné lépett a szinpadra és eléne- 

kelte a Kicsi, fehér, meszelt szoba 

kezdetü éneket és tökéletes hangjá- 

val, előadásának pompájával elkáp- 

ráztatta a közönséget. Osizovsz- 

ky Gábor nyolcvanöt éves volt ta- 

nitó nagy tetszés közt elszavalta 

Petőfinek A vándor cimü költemé- 

nyét és egy magaszerzette verset. 

Ledoczky Ferencnek Lányok én 

rám hiába vártok cimü énekét zugó 

tapsokkal fogadta a közönség. A 

hölgy a tizenötösből cimü jelenet- 

ben Schnitzár Baba játékával 

és beszédével nagy szinpadi tehet- 

éégről tett tanuságot. Maierhof- 

fer Bébi, aki ebben a jelenetben is 
pompás volt, nagy sikert aratott 
magántáncával, amelyet magyar 

Eorinyák 

Oszkár kupléit ráadással meg kel- 

lett toldania. Bauer Istvánné és Fo- 
rinyák Oszkár aztán együtt léptek 

a szinpadra és a Mesék az irőgépről 
cimü operettből énekeltek egy ket- 

tőst, amelyet a közönség nagy lel- 
kesedéssel fogadott. 

A piros-fehér-zöld szintől félt a buzgó 
csendőrőrmester 

A müsornak ezzel még nem voelt 
vége. Következtek a magyar kör- 
táncok. 

A csendőrőrmester ugyanis köz 
ben arról is meggyőződött, 

hogy a lányok magyar ruháján 
sincsen piros-fehér-zöld szin és 

megtudta azt is hogy mely is- 
mert népdalok ütemeire fognak 
táncolni. 

Mikor aztán ujra szétnyilt a füg- 

göny és megjelent a nyolc magyar 

leány, - Turi Erzsébet, Turi Julis 
ka, Kerekes Etus, Kerekes Julis- 

ka, Ziegler Magda, Komlosán Kató, 
Kiszella Mariska és Singer Manci 

- rengeteg előzetes taps zugott 

majdnem negyed óráig tartott. Az 

összes számokat bravurosan kisérte 
zongorán Tuskán Vilmos. Ezzel 

aztán igazán vége volt a müsornak. 

A közönség azonban még ülve ma- 
radt, mert várta az elmaradt proló- 
got, Csak akkor hitte el, hogy nem 

jön már semmi, amikor ezt az egyik 
rendező a függöny előtt kijelen- 
tette. 

Aztán kihordták a teremből a szé- 
keket és J ancsi cigányprimás be- 

lekezdett a talpalávalóba. Megin- 
dult a tánc. Magasra emelkedett a 
hangulat. ; 

Magyarok, románok, németek 
egyképpen járták szakadatla- 
nul vasárnap délelőtt tizig. 

A boksánbányai magyar kisebbség 

első müsoros táncmulatsága - 
amely körül a szereplőkön és a 
pártvezetőségen kivül Merkel 

Árpád és Bottlik Tibor szerez- 
tek különösen érdemeket - a fel- 

tornyosuló ellentétek legyőzése 
után zavartalanul ért véget. 

Az ördögi lelkületű ápolónő az egyik 
ápoltat megmérgezte, a másikat pedig 

megfojtotta 
Dombovári jelentés szerint Döb- / a vizsgálat, azonban Frezik Fe- 

rököz község szegényházában évek 

óta egy ördögi lelkü ápolónő rette- 
netes bánásmódban részesitette a 

betegeket. Az ápolónő Erezik Fe- 
rencné, született Pata Erzsébet, 

ötvennégy esztendős és hat eszten- 

dő óta állott a szegényház szolgála- 
tában. Állandóan sok panasz 

hangzott el ellene a szegényházi 
ápoltak részéről, akik elmondották, 

hogy kinozza, üti-veri és koplaltat- 

/ 

ja őket. Többször megindult ellene 

rencné mindig tisztázta magát és 

azt mondotta, hogy az öreg ápoltak 

nyügösek, elégedetlenek és folyton 
abban lelik kedvtelésüket, hogy 

alaptalanul vádaskodnak. A sze- 
gényház vezetősége végül is felfi- 

gyelt az ismétlődő vádakra, figyel- 

ni kezdte az ápolónőt és olyan su- 
lyos adatokat szerzett, hogy az 
ügyet áttette a csendőrségre. A 

esendőrség erélyes nyomozást indi- 
tott és kihallgatta Frezik Ferenc- 

nét. Az ápolónő eleinte taga 

végül azonban a bizonyitékok s 
alatt beismerte, hogy Jaksa 
talin nyolevannégy éves szeg 
házi ápoltat megmérgezte . Sz 
csek Mihály ugyancsak nyolc 
négy éves ápoltat egy éj 

ágyában megfojtotta. Min 
ápolttól igy akart megszabadul 

mert azok viselkedése volt a leg 
hetetlenebb. Beismerte azt is, ho 
a többi ápoltat is állandóan bánt 

mazta. A csendőrség az embertel 
ápolónőt letartóztatta. 

Elkartyázta 
a pénzeslevélből ellopott dollc- 

bankókat 
A Timisiana bank még 

november kilencedikén pénzeslev 

ben hétszáz dollárt küldött Su 

nek. A pénzeslevél meg is érkeze 

Öscsanádra, azonban Serum J 

nos postaszolga, akit a pénzesle 

kézbesitésével megbiztak, azt i 
1 bontotta, a pénzt kilopta, az alái 
sokat pedig az átvételről s 

nyugtán meghamisitotta. Sust 
nu Mária feljelentése követke 
ben Secrum János beismerő v 
mást tett és elmondotta azt 

hogy a hétszáz dollárból nena 

radt semmije. A zsákmányból et 
dollárt leire váltott át és jókedv 
ben este a korcsmában mulato 
Később kártyázni kezdett és 
szonegyesen az egész lopott öss 
get elvesztette. A pénzt Scrum v 

lomása szerint Popovici M 

tin községi rendőr nyerte el, aki 
tagadta, de a postaigazgatóság 
zonyitékot szerzett, hogy a kárty 
csata után házat vásárolt. A pcs 

igazgatóság erre Popovici vagyo 
ra bünügyi zárlatot kért, de a 
gálóbiró azt nem rendelte el. Te 

napra tüzte ki a temesvári törvén 

szék a Scrum-ügy tárgyalását és 
postaigazgatóság anyagi 

lutin, ha beigazolást 

pontibank helyiségeib 1 
Jom-tér 987 
(a Dom-templom mellé) 

és addig a raktáron lévő 
összes árukat jutányosan 
árusitja. Használja ki ezen 
alkalmat és szerezze be 
most szükségleteit. 
Elárusitóhely február 1-ig a ré 
lyiségben Belváros, Corvin Mátyás-u. 

reanu Mária őscsanádi lakósr 

igény! 
Popovici Milutinra is kiterjeszt 
te. A tárgyalást a bizonyitási el 
rás kiegészitése végett elhalaszt 
ták. Később dönt a biróság abban 
kérdésben is, vajjon Popovici 

nyern 
Serum adatai, köteles-e a kárty: 
nyert pénzt visszaszolgáltatni. 

1932. febr. 1-én a Sváb Kö- 



A rigai tárgyalások során tegnap 

jabb fordulat állott be.Sturdza 

14 fihály rigai követ értesitette a kor- 

nányt, hogy az orosz delegáció ve- 

etője három-négy napi haladékot 
ért a tárgyalások továbbvitelére. 

Bukaresti jelentés közli, hogy a kor- 
nány ezt a haladékot megadta. Po- 

A rigai román-orosz tárgyalások sikerében 
már a Párisban tartózkodó Argetoianu 

belügyminisztfer sem bizik 
szándékot, vagy előzékenységet 

nem tapasztalhattak a tárgyalások 

alkalmával és az eredmény a teljes 
sikertelenség lesz. 

A bukaresti lapok párisi jelentése 
szerint Argetoianu belügymi- 

niszter nyilatkozott a párisi sajtó- 
nak és ekkor többek között az orosz 

itikai körök megállapitják azt is, 
eg az oroszoknál semmiféle jó. 

tárgyalások is szóbakerültek. Arge-i 

toianu ezeket mondotta volna: 

=A rigai tárgyalások sikerében 
én sem bizom és ugy vélem, hogy 

azok ma már sikertelenül befejezést 
is nyertek. Semmi értelme nem volt 
a tárgyalásoknak. l 
A bukaresti lapok ugy hiszik, 

hogy az Argetoianunak a rigai tár- 

gyalásokkal kapcsolatban tett kije- 
lentése körül valamelyes misztifiká- 
leió történhetett és kétségbe vonják 

a pénzügyminiszter fenti szavait. 

városi ármegállapitó bizottság 

ap délelőtt ülést tartott, ame- 
Mardan Dion, az ideiglenes 

ság tagja elnökölt. Mint elő- 
u adók Heim Ernő dr. és Loichi- 

a Hutim tanácsnokok szerepeltek. 
bizottság ülésén az iparkamara 
éről Brebenár Vazul, a hen- érő 

részéről Olariu György és 
üek Samu, a pékek képvisele- 

ében Hollinger Miklós és 
nesilla Demeter, a vendéglő- 
észéről Somogyi Károly, a 
sekedők részéről Jonesecu 
e vettek részt. A fogyasztó 

i közönséget Mieran Emil dr. vár- 
lmegyei főjegyző képviselte. Loichita 
Eutim és Heim Ernő dr ismertet- 

alték a városi vezetőség álláspontját, 
mer szerint az 

ek ára lejebb syalljon 
Egyben ismertették más vá- 

resok élelmiszerárait, valamint 

a legutóbbi temesvári piaci ára 
kat. Azután előterjesztették a 
bizottság javaslatát. 

övetkezők lesznek: fehér liszt ő 
lei, félbarna liszt 4.20 lei, áa 
iszt 3 lei kilónkint. Kicsinyben 

ó lisztárak: fehér 6.50, félbarna 

z e iló sulyon selati ke- 
nél az egy leies kenyér- 
helyett egy lei és ötven 
kenyérbélyeget kell ragasz- 

i, azért az ilyen kenyereknél az 
kilónkint ötven banival több és 

: fehér kenyér 7.50, félbarna 

* j és barna 4.50 lei. A husárakra 

yd) vonatkozólag a bizottság előterjesz- 
tése ez volt: disznóhus minőség sze- 

rint 22, 26 és 30 lei kilónkint, háj 

lei llónkint, olvasztott zsir 26 

lei kilónkint, kocsonyahus 12 lei 
kilónkint, borjuhus 22, 26 és 30 lei 

nkint, marhahus 12-19 lei ki- 

rt, 3 : 
őlag KULKA Emil v 

égyszertárában, a „Fekete Sas- 
gér Belváros, Szent György 

-rxn 

Heves vita után a városi ármegállapító 
bizottság a kenyér és a liszt, valamint 

a hus árát leszallitotta 
indult meg. A hentesek és pé- 

kek hevesen tiltakoztak az elő- 
terjesztett árak ellen. Bizony- 
gatták, hogy ezek az árak tönk- 
retételüket jelentik és hogy ol- 
csóbban nem adhatják áruju- 

kat mint amilyen árak jelenleg 

vannak érvényben. 

Kérték ezeknek az áraknak az ér- 

vényben hagyását. Tieran Emil dr. 

amely szerint más városok és a te 
mesvári piacok árai alapján az elő- 
terjesztett árakat lépteti életbe és 
pedig január 20-tól kezdődőleg. 
A faárakra vonatkozólag Jones 

eu Zaharia tiltakozott a leszállitás 

ellen és rámutatott arra, hogy a vas- 
ut a fá szállitási tarifáját csak inak 

feb an fogja leszállitani és igy 
a fa 

a közönség nevében az árak mérsék- 
lését kérte. Hosszas vita után a bi- 

zottság kihirdette a határozatot, 

át sem lehet előbb olcsóbbá 

tenni A bizottság kimondta, hogy a 
vasuttól megszerzi az erre vonatko- 

zó adatokat és aztán határoz. 

Beszámoltunk arról a kulturbot- 
rányról, 

fiatalember vitt véghez azzal, hogy 
megakadályozta a magyar szinház 

előadásait. Vigh Ernő szinigazga- 
tó társulata néhány hét óta mükö- 
dött Oravicán. A közönség nemze- 

tiségre való tekintet nélkül állan- 

dóan tömegesen látogatta az elő- 

adásokat és a magyarokkal együtt 
a románok és németek is tapsoltak 

a szinészeknek. Dongorozi Já- 

nos vármegyei prefektus is állan- 

dóan látogatta az előadásokat, 

amelyek tetszését nyerték meg. A 

föl néhány fiatalember arra, hogy 

amelyet Oravicán néhány 

városból való távollétét használta 

gor 

Kénytelen volt az orovicai magyar szin- 
társulat a ferror hatáósa alatt elutazni 

ja magyar szinház ellen az ismert 

agressziv eljárást tanusitsa. A szin- 

társulat a naponta megismétlődő 
terror hatása alatt szombaton és 

vasárnap sem tartott előadást és a 
vasárnap estére a Korona-szállodá- 
ban tervezett szinészbál is elma- 
radt. Vigh Ernő szintársulatával 

hétfőn hajnalban elutazott Oravi- 
cáról és Nagyszalontára ment, ahol 

ma kezdi meg előadásaitt A ma- 

gyarság oravicai vezetői illetékes 

helyen tiltakozni fognak a szinielő- 

adások megzavarása ellen és remé- 

tételt kap. 
-0- 

A Cosma Aurél dr. halála után 

elrendelt községi szenátorválasztás 
Nistor Demeter dr., a liberális 

párt jelöltjének győzelmével végző- 

dött, aki 707 szavazatot kapott, 

Connert Frigyes dr. 576 és ( os- 

te Gyula dr. 335 szavazatával szem 
ben. Az eredmény a liberális tábor- 
ban érthető örömet váltott ki, a 

németeknél pedig lehangoltságot 
keltett, annál is inkább, mert Con- 

nertet a kormány részéről Jorga 

miniszterelnök is támogatta. Nistor 

Demeter dr. városi főjegyző, majd 
főügyész volt, négy év előtt pedig 

országgyülési képviselő. Főtitkára a 

temesi liberális szervezetnek és az 

ujjászervezés körül nagy érdeme- 

ket szerzett. Temesvárott és a me- 
gyében nagy rokonszenvnek örvend, 
aminek bizonysága a mostani vá- 

Az uj temesi szenátfor nemzefiségi 
tekintef nélkül küzd a Bánság 

érdekeiért 
lasztás eredménye is. Tiszteletére a 
liberális párt vacsorát adott, ame- 

lyen Nistor meghatottan köszönte 
meg az ünneplést és többek között 

ezeket mondotta: 

- A Bánságnak és Temesvárnak 

hü fia vagyok és igy a nemzetiségi 

hovatartózandóságra való tekintet 
nélkül mindenkiért küzdök és min- 

denki érdekeiért harcolok. Küzdeni 

fogok a Bánság gazdasági érde- 

keiértt 

Lelkesen ünnepelték Imbroa- 
ne Avramot, a párt fáradhatatlan 
elnökét és Avram Nicolaunak is 
kijutott a dicsérő szavakból, aki fá- 
radhatatlanul agitalt Nistor sikere 

érdekében. 

Bukarestben is meglepetést kel 

tett Nistor győzelme, amelyet a la- 
pok pártállás szerint kommentál- 

1 

tornászt bevitte a rendőrségre. 

lik, hogy a szintársulat teljes elég: 

csődület végül 

nak. A Viitorul megállapitja, hogy 

ez a győzelem országos jelentőségü 
és a közvélemény reményét ijelenti, 

amelyet a liberális pártba vet. Di- 

csérőleg emlékeznek meg a georgis- 

ták előtöréséről is azzal, hogy őket 

a nemzeti parasztpárt támogatta. 

o 
mezsren 

Idegbefeg orvos 
szokatlan produkciója a 

Lloyd-soron 
Vasárnap délután a kávéházban, 

tegnap délelőtt pedig az utcán egy 
zavarosan viselkedő nyulánk férfi 
vonta magára a figyelmet. A jólöl- 
tözött és intelligens kinézésü férfi 
tegnap a Lloyd-soron levő ültetvé- 
nyek mentén különböző tornamutat- 

ványokat végzett és mükorcsolyázó- 
nak képzelve magát, iveket és nyol- 
casokat vágott ki. A különösen vi- 
selkedő férfi furcsa mozdulatait 
csakhamar nagy tömeg figyeltei A 

feltünt a szinház 
előtt posztoló rendőrnek is, aki a 

Ht 
megállapitották, hogy a szerencsét- 
len ember Dosztál Frigyes ár. 
kápolnai körorvossal azonos. Az or- 
vos a feltett kérdésekre tiszta és 

értelmes válaszokat adott, mindösz- 
sze merev tekintetü, tompán csillozé 
szemei árulták el. hogy idegrend: 
szerében sulyos hiba van. Az orvos 
nagy tornásznak mondotta masát 
és egváltalán nem titkolta, hozy 

mániája a tömegsport, mert szerin- 
te csak az intenziv torna által őriz- 
hető meg a népnek egészsége. Az 
után kinzó idegességről panaszke- 

dott. A rendőrtisztviselő kérdéseire 
kijelentette, hogy nagyfoku ideges- 

ségét a háboruban szerezte. A kör- 

orvost Todan József dr. rendőr- 
ségi orvos megvizsgálta és nagy- 

foku neuraszténiát állapitott meg. 

A rendőrorvos tanácsára Dosztál 

Frigyes dr. kijelentette, hogy felet- 

tes hatóságától hosszabb szabadsá- 

got kér és azt egészségi állapot ának 

javitására forditja. 

A nagy panama 
még mindig nem akar véget 

érni 

Taranu Viktor, kerületi pénz 

ügyi vezérfelügyelő, ujabb nagy- 
arányu feketeszesz-vizsgálatot be- 

nyolitott le. Az aradmegyei Jószás- 
helyen müködik egy szeszgyár, 

amelynek vezetője Pollacsek 

Ignác. Ez a férfiu az apja Polla- 

cseknek, aki évek előtt a baltanelai 
szeszgyár feketeszeszpanamajánál 

jelentős szerepet játszott, mint a 

gyár igazgatója. Ez volt akkoriban 
az első feketeszeszügy. Taranu Vik- 

tor bizalmas értesülés alapján ja 
nuár tizenkettedikén megjelent a 

jószáshelyi szeszgyárban és ott 
négyésfél vagon feketeszeszt talált. 

A vezérfelügyelőnek minden kétséé 

get kizáró bizonyitékai voltak, hogy 
a jószáshelyi gyár szeszpanamát 

követett el. Az ott talált szeszmeny- 
nyiséget azonnal lefoglalta, jegyző- 
könyvet vett fel és harmincegy mil- 

lió lei i elzotsére kötelez- 

fordulat válható, 
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TEÉR 4. SZÁM. 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Hizvonta 80, negyedévre 246, fél- 

évre 458, évente 908 lei. - Kül- 

luldre: havonta 110, negyedévre 

f30, félévre 680, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

2.52, este 9 után i6 és 2.42. 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

r 
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A Helison" Bánaáti Nyemdn .-T. 

uyoamása. 
yse 

A halottnak pélt 
fiucska hónapok multán várat- 

lanul megkerült 
Mintegy négy hónap előtt Cser- 

mi k Frigyes lugosi téglagyári mun- 

kás bejelentette a lugosi rendőrsé- 
gen, hogy hét éves Ignác nevü fia 
eltünt hazulról. A rendőrség a két- 

ségbeesett szülők kérésére megindi- 
totta a nyomozást, de eredményte- 
lenül, mert a kisfiu szülei legna- 

gyobb bánatára nem került elő. Ké- 
sőbb jelentkeztek szemtanuk, akik 
kijelentették, hogy látták, amikor a 
kisfiu a Temesbe zuhant és a vizbe 
fulladt Ezekután a szülők megsi- 
ratták eyermeküket és gyászt öltöt- 
tek. Az idő telt és a szülők lassan 
megvigasztalódtak Tsten akaratá- 
ban, amikor néhány nap előtt a 
rendőrségre hivták őket. A rendőr- 
ségen eléjük vezettek egy rongyok- 
ba burkolt kisfiut, akiben legna- 
ayobb örömükre gyermeküket is- 
merték fel. A viszontlátás izgalmai 

azonban annyira megviselték az 
anyát, hogy összeesett és most su- 
Iyosan betegen fekszik. A fiucska 
Kihallgatásakor kiderült, hogy a 
gyermeket vándorcigányok csalták 

el hazulról és azután magukkal vit- 
ték Barangolásuak közben a fiut 
koldulásra kényszeritették és a leg- 

rosszabbul bántak vele. Az okos 
fiucska azonban nem panaszkodott, 
hanem az első alkalommal megszö- 
EKött bántalmazóitól és jóemberek 
segitségével visszatért Lugosra. A' 
környéken az országuton az egyik 
rendőr figyelmes lett a fiura és a 
rendőrségre kisérte, ahol azután 
megtalálta szüleit. 

- Miklós herceg Párisba érke- 
rett. Párisból jelentik, hogy Mik- 
Tős herceg a francia fővárosba ér- 
Kezett. A hercegnél Argetoianu 
pénzügyminiszter és Cesianu 
Dinu párisi követ tisztelgő látoga 
tást tettek. 
- Elena hercegnő édesanyja te- 

metésén. Elena hercegnő, Mi- 

kály nagyvajda édesanyja, a 
Szimplonnal átutazott Temesváron. 
A hercegnő külföldre utazott és 
résztvett édesanyja, Zsófia görög 
ekezkirálynő temetésén. 

* Eoyal szálloda Temesvár József- 
város. Elsőrendü kényelemmel beren- 
Hegett szobák, figyelmes kiszolgálás, 

ménpsékelt árak. Szobák havi bérletben 

EgEónáci kulturdélatán. A Rónáci 

Heladókör, amelynek vezetősége szám- 

talanszor adta jelét páratlan buzgal- 

mának, most rendezte második kultur- 

délutánját. amely kitünően sikerült. 

A gazdag müsort nagyszámu közönség 

nézte végig és kellemesen szórakozott. 

A szereplők Hunyadi Kató, Neguleasa 

Eftimiu, Maranyák Lonci, Thury Kál- 

mán. Glaser Arnold, Szenetra József, 

ifj. Wáring Antal, Dóczy Etus és Vö- 

rös Mihály kKitünő teljesitményükkel 

megérdemelt nagy sikert arattak. 

A Magyar Nőegyesület vezetősé 

meghivja összes tagjait az e hó 2 , 

5 órakor a Magyar szerdán délután 

Házban tartandó gyülésre. 
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A minisztertanács 

A kormány tegnap este miniszter- 

tanácsot tartott és azon először a so- 

rocai vizsgálattal foglalkoztak a kor- 

mány tagjai. A minisztertanács ezzel 

kapcsolatban hivatalos közleményt fett 

közzé. Eszerint a Marecovici tábornak 

és a soroeai törvényszéki elnök által 

lefolytatott vizsgálat megállapitotta, 

hogy a granicsárok ártatlanok. Egy 

Mihalzs nevü egyén állandóan gyanus 

elemek átszöktetésével foglalkozott, 

ezt akarta tenni jannár nyolcadikán 

is. A határőrség minden intézkedést 

megtett, hogy ne iuthasson át a hatá- 

ron senki. Azonban a felszólitásra nem 

állottak meg, mire az őrség fegyverét 

használta. Erre sem álltak meg, mire 

ujból lőttek. A vizsgálat azt is meg- 

állapitotta, hogy az átkelők infonná 

a vizsgálat adatai 
alapján megállapitotta a sorocai 

granicsárok árlatllanságát 
ciós anyagot akartak vinni Oroszor- 

szágba. ál 
A minisztertanács foglalkozott még 

a tisztviselők és nyugdiiasok illetmé- 

nyének kifizetésével. Errevonatkozó- 

lag Bratescua Zamfir pénzügyi almi- 

niszter kijelentette, hogy a jövőben 

minden hó 20-30. között az állami be- 

vételekből eszközlik a fizetéseket és a 

pénzügyigazgatók erre generális fel- 

hatalmazást nyernek. Legsrövidebb 

időn belül ar összes hátralékokat ki- 

fizetik és 1932-ben az illetmények ki- 

fizetése körül akadály nem lesz. Buka- 

restben már megkezdték az illetmé- 

nyek kifizetését. 
Jorga miniszterelnök megerősitette, 

hegy a rigai tárgyalásokon ar oro- 

szoknak négy napi haladékot adtak. 

- CGoga Oktaviánt diszdoktorrá 
avatják. G oga Oktavián a kolozs- 
vári egyetem január huszonnegya 

dikén ünnepélyes külsőségek között 
diszdoktorrá avatja. Az avatási ün- 
nepségen Temesvárról Imbroane 
Miklós dr. a néppárt temesi szerve- 

zetének elnöke, Cioban Pompil 
dr. és Bogdan Antal dr. a nép- 
párt vezetőségi tagjai vesznek 
részt. 

Influenzától megvéd: Anacot. 

- Halálozások. Lallier György 
mehalai kereskedő harminchat éves 
korában nehéz betegség után meg- 
halt. Gyászolják özvegye, szülői, 

fivére és rokonai. Temetése ma dél- 

után öt órakor megy végbe a Had- 
zsi-utca 20. szám alól. Aninán 
meghalt Friedrich Antal hat- 
van éves vasöntő, aki az Aninai 
Munkásbetegsegélyző Egyesület 
megalapitója és huszonegy eszten- 
dőn keresztül elnöke volt. Halálát 
özvegyén kivül gyermekei, unokái 
és rokonai siratják. 

Vadorzók bosszuja. A temesme- 

gyei Sistarovác községben ismeretlen 

tettesek merényletet követtek el Bof- 

finek Antal vadászati felügyelő 

ellen. akit a vadorzók megfékezésére 

a földmüvelésügyi miniszteriunm két 

év előtt helyezett a községbe. Boffinek 
kitünően ismeri a környékbeli állami 

erdőség minden rejtekhelyét és nagy 

eréllyel látott hozzá feladatának meg- 

oldásához. A vadorzók ezért bosszut 

esküdtek ellene. Egyik este a felügyelő 

teát főzött a lakásán, amikor az utcán 

két lövés dördült el. A golyók bezuz- 
ták az ablakot és a felügyelő feje fe- 

lett a falba csapódtak. A nyomozás 

megállapitotta, hogy bármelyik lövés 
azonnali halált okozott volna. 

ayöze 

- Besszarábia alminisztere hivata- 

lában. Cristi Vladimir, az ujon- 

nan kinevezett besszarábiai alminisz- 

Ki- 

jelentette. hogy a besszarábiai ostrom- 

ter, tegnap elfoglalta hivatalát. 

állapot bevezetésének gondolata nem 

a kormánytól eredt, arra nincs is 

szükség, mert a besszarábiai nép nyu- 

godt és békés. 

nyeket illeti, a bünösökkel szemben a 

Ami a gorocai esemé- 

legszigorubb szankciókat alkalmazzák. 

* A Palace kávéház számol a mai 

nehéz gazdasági viszonyokkal és ezért 

a déli és esti étlapnál olyan árleszál- 

litást valósit meg, amely lehetővé teszi 
a kávéház közönségének, hogy minél 

szélesebb körben keresse fel étkezés 

eéljából ezt a közkedvelt helyet. Déli 

és esti menü harminc lei, leves, sült, 

főzelék és tészta. Nagy menü ára ötven 

lei. leves, előétel, sült, körités, főzelék 

vagy savanyuság, tészta. A nagy 

menünél friss sült és hal kivételével 

szabad étlapválasztás van. 

- Csákovai nagybirtokos halála. 
Csákován nyolcvan éves korában 
meghalt Diminescu Miklós 
nagybirtokos. Halálát gyászolják 
fia: Diminescu Aurél dr. temesvári 
fogorvos, két leánya, valamint 
nagyszabásu rokonság. Diminescu 
Konstantin volt szenátor bátyját 
vesztette el az elhunytban. Temeté- 
se tegnap délután ment végbe. 

a fELHIVÁS HÁTRALEKOS ELŐ. 

FIZETŐINKHÖZ. Felkérjük mind. 

azon előfizetőinket, akik az előfiretési 

diijal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziívesked. 

lenek, mert ellenkező esetben kényte. 

lenek leszünk a lap további küldését 

beszüntetni és követelésünket érvé. 

nyesiteni. 

Mozi 

LILIOM 
A Capitol-mozi uj hangosfilmi 
A Capitol moziban ma kerül ban 

Molnácr Ferencnek 
szebb szindarabja a Liliom, amel 
ből az amerikai For-filmgyár Chari 
Farrel hires amerikai filmsziné 
szel a cimszerepben, hangosfilmet k 
szitett. A filmgyár 1 millió 604.0 

leit fizetett a filmesitésért Molnárnak 
aki azonban csak ugy volt hajlandó 
darabot eladni. ha teljesen a szíl 

darab után készitik el a filmet. I; 

azután Behrmannt, Amerika leghir. 

sebb scenárium iróját bizták meg 

film feldolgozásával, aki feladatát 
legjobban oldotta meg. Tehát Lilion 
nak a pesti liget hősének és Juliké 

nak külvárosi története, Molnár er 

deti elgondolásában kerül elérk 
filmben. A Liliomot a világhiru Fa 
bécsi zeneszerző zenésitette meg, mele 

dikus partiturával. Ez az interpretál 

muzsika végigkiséri a darab minde 

cselekményét. kellemes és hangulato 

légkört teremtve. Liliom szerc 

Charles Farrel, a For legnagyo 

sztárja játsza. Partnernője Julika szi 

repében Rose Hobanrth, aki ez 

az alakitásával világsikert aratott. 

második női főszerepet Estele T a y 

10 r, az ekszbokszbajnok Jack Dene 

sey felesége. alakitja. 

-0- 

tatásra 

Mozik mai müsora. 

Belvárcsi Capitel mozi: 

(Hangos film.) 

Erzsébetvárosi Doina miozi: Lilio: 

(Hangos film.) 

Forum mozi: 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: Botrány 

arénában. (Beszélő film.) 
Mehalai Concordia mozi: Cimarren 

(Beszélő film.) l 

Concurs 
Societaten „Academia Artelor Frumoas 

din Timisoara. publica concurs pentru intoc 
mirea planuril or Pavilionului ÁArtistic al So 
cietatii. 

Pot concura arhitectii cua diploma cetaten 
romani. 

Planurile se vor inainta pana la 20 Feb 
ruarie 1932 in biroul Diui Dr. Pompiliu Cio 
ban Timisoara, I., Bul. Regina Maria No. 8 
cu motto. 

Conditiunile concursului se pot vedea s 
obtine la Directorul Scoalei de Arte si Me 
serii din Timisoara. 
mmmmmamamm 

Háztulajdonosok figyelmébel 
A temesvári háztulajdonosok Egyesü 
lete tudomására hozza az összes ér 
dekelt háztulajdonosoknak, hogy az 
adóvallomásokat 1932 év január ha- 
vában be kell nyujtani és evégből a 
egylet irodája (i., Palánka-u. 2) fel 
van szerelve a szükséges vallomási 

Lálio 

Nagyváros fénye 

ivekkel. 



iragée biztositja. 

ml 

r 

mne 

myán, 

u "hai Déri Jenő dr., a tragikus kö- 

Magyar párti elnök gyásza. 

Keránsebesen hosszas betegeskedés 

után ötvenkilenc éves korában el- 

kunyt Kabók Péterné, született 

foó Juliána, Kabók Péter tégla- 

syáros, a Magyar Párt karánsebesi 

tagozat elnökének felesége. Halálát 

fécjén kivül fia, ifjabb Kabók Pé- 

er és családja, valamint kiterjedt 

rokonság gyászolja. 
Rendes bélmüködését az Artin 

A karánsebesi Filharmoniku- 

sok sulyos vesztesége. Sulyos vesz- 

teség érte a karánsebesi Filharmo- 

mikusok társaságát, amelynek egyik 

eszlopos tagja, Pavelka József 

esztergályos-mester, ötvenegy éves 

Im korában meghalt. Az elhunyt évti- 

Iu zedeken keresztül lelkes tagja volt 
az egyesületnek. Pavelka József 

még résztvett a Filharmonikusok 
jarnuár 3-án rendezett hangverse- 

iyén, de már akkor betegágyból 

kelt fel, hogy kitünő tenorhangjá- 

vai hozzájáruljon a hangverseny si- 
Keréhez. A hangverseny után álla- 
pota sulyosra fordult és betegsége 
néhány nap alatt végzett vele. Te- 
metése, amelynek költségeit a Fil- 
harmonikusok fedezték, a város 

1 őszinte részvét mellett ment végbe. 
A Filharmonikusok Pauck Fri- 

gyes dr. elnök vezetésével testületi- 

leg vonultak ki a temetésre, hogy 

barátjukat és daltestvérüket utolsó 

udtjára elkisérjék. A Filharmoniku- 

k különben elhatározták, hogy az 
alhunyt özvegyét és két kis árváját 
támogatni fogják. 

Követte férjét a halálba. Né- 

ülmények körülmények között Te- 
mesvárott elhunyt karánsebesi ügy- 
véd özvegye, született Mendl 
Berta, negyvennégy éves korában 
Karánsebesen meghalt. Temetése 

nagy részvét mellett ment végbe. 
Elitélt tolvaj triumvirátus. El- 

ult év október harmadikán Wa- 

csek Rezső, Lloyd-sori tőzsdés- 
a Mehalába vezető uton egy fia- 

ember elrabolta aktatáskáját, 

yben hetvenezer lei értékü vál- 
tő, bélyeg és tizenkétezer lei kész- 
pénz volt. A tettest Tót:h János 
személyében a rendőrség elfogta, 

vele együtt kézrekerült Neu Lajos 

is, aki megfigyelő volt és kileste az 

man" alkalmas pillanatot a rablás elkö- 
vetésére. A társaság harmadik tag 
ja Kovács Béla volt, akivel 
együtt mulattak és aki kétezer lei 
hallgatási dijat kapott. A teniesvá- 
ri törvényszék tegnap tárgyalta az 

ügyet és magáévá tette Nicsara 
Kornél dr. védő álláspontját. A bi- 

róság csupán minősitett lopásban 
találta őket bünösnek és ezért 
Tóth Jánost és Neu Lajost hat havi 

y
r
 

bünsegédi minőségben egy havi fog- 

é Tragikus öngyilkossági 
sérlet történt két nap előtt Orso- 
n, ahol Wendelin Alajos fü- 
erkereskedő harmincnyole éves 
lesége szublimátoldattal megmér- 
e magát. Az uriasszony családi 

ot. Állapota sulyos. 

rtönre itélte, mig Kovács Bélára 

a nyugdijak és tisztviselői fizetések 

kiutalása ügyében Bukarestben 

leges eredményt a pénzügyigazgató 

bár naphosszat sürgetett a pénz- 

ügyminiszteriumban. Ami a nyüg- 

dijak kifizetését illeti, a pénzügy- 

miniszteriumban közölték azt a ren- 

delkezést, tegyen meg a pénzügy 

igazgató minden előkészületet arra, 

hogy január huszadika után a nyug 

dijakat és a köztisztviselői fizetése- 

ket kiadhassa. Ez a rendelet tegnap 

irásban is megérkezett. 

A pénzügyminiszteriumban 

határozottan kijelentették - mon- 

bukaresti utja nem eredményezett, 

Nagyvárosi fényel 
Charie Chaclin nansosfmlje 

Január huszadika utan 

kerül a hátralékos nyugdijak és a tiszt- 

viselői lizetések kiutalására 
Zlatescu pénzügyigazgató, aki dotta Zlatescu pénzügyigaz 

; 
i 

gató, 

feltétlenül gondoskodnak, hogy a 

bevételekből addig ezt az összeget 

járt, tegnap visszaérkezett. EÉrdem- kitizethessem. Készségesen fizetnék, 

de mit tegyek, ha nem adnak pénzt. 

Nálunk minden előkészület megvan, 

csak adjanak engedélyt a fizetések 

likvidálására. Még nem nyert tisz 

tázást, hogy már a januári, vagy 

pedig a tavalyról elmaradt hátralé- 

kokat fogjuk kifizetni. Hivatalos 

értesitésem még arról sincsen, 

hogy a nyugdijak csökkentésére vo- 

natkozó rendelkezést januárra visz 

szavonták volna. Én is csak Buka 

restben értesültem erről, de hivata 

losan még nem. Százhusz millió 

leiel tartozunk még tavalyról, ha 

eltétlenül sor 

Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor. 

Monopol: 
Royal-film, Bukarest. 

megfelelő engedélyt kapnék, foko- 
zatosan ki tudnám a hátralékot fi- 
zetni. Ami a hétszázezer leit illeti, 
amely a nyugdijakra rendelkezé- 
semre áll, szerdán azokat a nyug- 

dijasokat fizetem ki, akik még szep- 
temberre sem kaptak nyugdijat. 

Reméljük azonban hamarosan meg 

érkezik az uj kiutalás és elkezdhe- 
tem az októberi nyugdijak fizeté 

sét is. 
Zlatescu pénzügyigazgató elő- 

szobája tegnap ismét ostromlott 

várhoz hasonlitott, mindenki pénz- 
ért jött, de a pénzügyigazgató en- 

gedély nélkül nem adhatott. Az em- 

berek erre busan távoztak. 
-0- 
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IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Mérsékelten hideg és 
esapadékmentes időjárás várható, a 
felhőzet alakulása bizonytalan. 
- Sulyos csapás érte Bodacs 

Gyulát, a Viktória-nyomda társtu- 
lajdonosát, akinek édesanyja öz- 

vegy Bodacs Teréz, született 
Schwerek, hosszas szenvedés után 
ötvenkilenc éves korában Ujkiso- 
dán meghalt. Az erzsébetvárosi te- 
metőben helyezték örök nyugalom- 

ra őszinte részvét mellett. 
- Fiatal szélhámos. A Katolikus 

Munkásegyesület vezetősége meg- 
tudta, hogy egy fiatalember sorra 
felkeresi pártoló tagjait és beszedi 
tőlük a tagsági dijakat. Utánajár- 

tak a dolognak és kiderült, hogy az 
illető Kligel Róbert huszonegy 

éves fiatalember, aki a beszedett 
pénzeket saját céljaira forditotta. 

Az egyesület vezetősége felkéri a 
tagokat, ha az álpénzbeszedő bárki- 
nél jelentkezik, adja át a legköze- 
lebbi rendőrnek. 
* Ha Temesvárra jön, kéria min- 

denütt sz ingyenes tájékoztatót. ((on- 

ducstan! nrín Timisozra.) 

- Fizetésképtelen lugcsi cég. 

Kern Fülöp lugosi teksztil és rö- 
vidáru kereskedő fizetésképtelen 
lett. Az aktivák összege 800.000 lei, 
mig a passzivák egy millió 70.000 
leire rugnak. A kereskedő negyven 

százalékos egyességet ajánlott fel a 
hitelezőknek. 

I gyobb számu rendőr érkezett. 

Miss Románia. Bukarestben 

szépségversenyt rendeztek, ame- 

lyen Románia 1932. évi szépségki- 

rálynőjét választották meg. A Miss 

Románia cimet Zalescu Ileana 

tizennyolc éves turnszeverini leány 

nyerte el, aki Bukarestben egyete- 

mi hallgatónő. A választáson a vi- 

dék nem vett részt és a versenyre 

csak Bukarest szépei jelentkeztek. 

Uijságirómatiné. Az Erdélyi és 

Bánsági Népkisebbségi Ujságirók 

Szervezete temesvári csoportja vasár- 

nap, délelőtt tizeneg 

órakor a városi szinházban matimnét 

rendez. A műsor, amelyet a rendező- 

es 

január 24-én 

ég most állit össze. igen nivós 

változatos lesz. 

Munkanélküliek összeütközése 

a rendőrséggel. Budapesten tegnap 

délben a Nagyköruton mitegy Let 

ven munkanélküli vonult fol és ke 

nyeret és munkát követelt. A közel- 

ben levő rendőr oszlásra szólitotta 

föl őket, minthogy azonban ennek 
nem tettek eleget, segitséget kért 

telefonon a központtól. A főkapi- 
tányságról autókon csakhamar na 

A 
munkanélküliek tovább is ellensze- 

gültek, sőt egyikük nekirohant az 
egyik rendőrnek és inzultálta azt, 

aki erre kardlappal védekezett 

Nagynehezen sikerült a tüntetőket 
szétoszlatni, akik közül tizenegyet 

elővezettek. A rendőr megtámadója 
ellen külön eljárás indul. 

Üüiolsó lehetőségi 

Nerormátbe 

Káórházsorsjáték 

Hirlapnál, 

Vissza nem térő alkalom! 
Egy milliós főnyeremény 
Harminc darab háromezres 
Tiz darab tizezres 
Ot darab huszezres 
Ötszáz darab kisebb ösezegü 

Tiz darab ötezres 

Ez az utolsó magánsorsjáték, 
gedélyt bocsátott ki a román állam. Sietve ve- 
gyen lehát sorsjegyet a Református Kórház- 

sorsjáték január 20-i huzására. 

Sorsjegyek a bizományosoknál kaphatók, a Déli 
vagy 100 lei beküldése ellenében a 

sorsjegyirodától (Cluj-Kolozsvár, Strada Bratianu 

Két ötvenezres 
nagy nyeremény! 

amelyre még en- 

51) megrendelhetők. 

Spor 
A' jubiláló TMTE. A Temesvári 

Munkás Testedző Egyesület idén ün- 

nepli meg fennállásának husz éves 

fordulóját. Az egyesület most tartotta 

meg jubiláris közgyülését, amelyen a 

társegyesületek képviselői és nagy- 

számu közönség vett részt. A gyülést 

Löbi Zsigmond egyesületi elnök 

nyitotta meg, majd Muntean társ- 

elnöknek adta át a szót, aki méltatta 

a két évtizedes jubileum jelentőségét. 

Meleg szavakkal emlékezett meg Far- 

kas fJakabról, aki mint alapitó tag 

husz éven keresztül dolgozott az egye- 

sület érdekében. Azután Dormuth 

Antal főtitkár számolt be az egyesi 

let sikerekben gazdag multjáról és 

hálásan emlékezett meg Trinksz 

Rezsőről, a temesvári sport megterem- 

tőjéről, aki lelkesen támogatta a kez- 

det nehézségeivel küzdő sportegyesüle- 

tet. A közgyülés lelkes ünneplése köz- 

ben erre arany egyesületi jelvény! 

nyujtott át Löbl Zsigmondnak és Far- 

kas Jakabnak. B uza Mihály a TMTE 

játékosok nevében köszöntötte a vezt 

tőséget és ajándékot adott át. Végül a 

különböző sportegyesületek üdvözlé 

táviratait olvasták fel. A TAC nevé 

ben Kovács Ödön dr. üdvözölte a 

jubiláns egyesületeet és göld-fehér 

selyemzászlót nyujtott át. A többi társ- 

egyesületek képviselőinek üdvözlő sza 

vai után Löbl Zsigmond megköszönte 

az ünnepeltetést. A TMTE ünnepnarp 

ját este társasvacsorával fejezték be. 

Győznek a turázó magyar csapatok. 

A turázó Ujpest legutóbb Drezdában 

vendégszerepelt a Drezdai SC csapats 

ellen. A nagy érdeklődéssel várt küz- 

delem a magyarok 2:1 (1:1) arányu 

győzelmével végződött. A Görögorszá- 

got járó Somogy csapata Athénban 

5:0 arányban főlényesen győzött ey 

kombinált csapat ellen. A III. Kerüle 

és Sabaria kombinált csapata Mont 

belliárdban szép játék után 5:0 arány- 
legyőzte az FC Sochadan együtte- 

1 

ban 

sét. 

mta 200 Lelért 
BASCH ANDOR 

(volt vendégtősök) fatelepén 
Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 



Postafiók lesz a többi villamosjára- 

tokon is. Január huszadikától kezdve 

a 2., 3., 4. és 5. számu vonalakon közle- 

kedő villamosokra is felszerelik a 

postafiókokat, amelyek beváltak. A 

postafőnökség felkéri a lakosságo, 

hogy a villamoskocsikon elhelyezett 

postafiókokba lehetőleg akkor dobja 

a leveleket, amikor a kocsik a Belvá- 

ros felé haladnak. Ajánlott, ekszpressz 

és ajánlott ekszpressz levelek, valamint 

lapok is dobhatók be, azonban ezekről 

a postafőnökség vevényt nemna küld a 

feladónak. A küldeményeket lelkiis- 

meretesen továbbitják. Ezért az uji- 

tásért Za haric Antal Temesvár- 

kerületi postaigazgatót. a közönség el- 

ismerése illeti. A leveleket az összes 

postaládákba reggel öt órától éjjel 

tizenegy óráig lehet bedobni és azon- 

nali továbbitásról gondoskodás történt. 

* Olcsó utazás Budapestre február 

7-ig. Kedvezmény van a vasutakon. 

még pedig ugy a gyors, mint a sze 
mélyvonatokon. Az első és másodil 

osztályban a közvetlen alacsonyab! 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel 
m harmadik osztályban pedig máso 
osztályu féljeggyel lehet utazni. Az 
ezen kedvezményre jogositó igazol 

ványok lapunk kiadóhivatalában ka 
hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 

126 lei, a személyvonatra érvényes 
Igazolvány ára pedig 60 lei. Igazo! 

ványt szivesen küld vidékre utánvéttel 

Is a Déli Hirlap kiadóhivatala (Temee. 
vár, Szentgyőrgy-tér 4.) A pénz elő- 

vetes beküldése esetén kérünk h 

lett mellékelni postaköltségre 

Fogászaint 
50 Lei 

... S Lei 
Fehér arany korona.........Gaa Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany............ 400 Lei 
Goldin korona...... ..180 Lei 
Fehérfog drb-ként... .. 1lo00 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

AKkit a szerencse üldöz. Ösz- 
terreicher Ignác józsefvárosil 
pékmester az inkasszóutját végezte, 
amikor a józsefvárosi plébániatem- 
plom és az állomás közötti utvona- 
lon elvesztett egy csomagot, amely- 
ben 117.000 lei volt. A pékmester 
nyomban a rendőrségre sietett és 
bejelentette a tekintélyes összeg el- 
vesztését. Alig kezdték meg a jegy- 
zőkönyv felvételét, amikor jelent- 
kezett a becsületes megtaláló. A' 
csomagot Horváth Nusi, az is- 
mert erdélyi primadonna találta 
meg. Horváth Nusi, aki most Te- 
mesvárott tartózkodik és ének-, va- 
lamint zongora tanitással foglalko- 
zik, visszaadta a pénzt a szerencsés 
pékmesternek, aki kijelentette, 
hogy tizezer lei jutalmat ad. 

Royal szálloda 
Temesvár, Józsefváros, 

Elsőrendü kényelemmel berendezett 
szobák, olcsó árak. Havi bérletben is 

kaphatók. 

* Kakuk János dr. sebészorvos kül- 
földi utjáról hazaérkezett, rendeléseit 
szanatóriumában ujból mekezdte. 
Resicán megindul a munka. A resi- 

ecal vasgyárban - mint megirtuk 
a nagyolvasztókat ujból üzembe he- 

lIyezték. A hengermüben is megindul 
meost némileg a munka. A finom hen- 
gersort tegnap helyezték üzembe, a 
középhengersor pedig holnap kezdi 

jból unkát. A mozdonygyár 
nyolevan mozdonyra kapott megren- 

4 delést, amelynek készitését a napok- 
ba megkez ta kereset 

Elektrodinamikus 

ARANY-HANG' 
Superheterodin. 

Felszerelve és a lakáson 
átadva 17.400 Lei. 

Semmi 

Őfensége Mihályvajda, 

YHA 
mzaruWaTR KENT het egy elektrodinamikus 

„A RA " észülé tják naponta a rádiómüsort: Ofelsége II. Károly, 
Ezen a készüléken hallgaták a Máriakirályné, Mitlóskirályiherced, 

aa s82 typusu 7 lám- 
pás készülékkel. 

vezérképviselő: Radioelecírica, Bukarest. Kizárólagos alképviselő: 

Temesvárott KÁLDOR Sz!t-Györgytér4. 

Magyar főiskolások sikerült báija. 

A temesvári müegyetem magyar hall- 

gatói a Magyar Ház nagytermében 

segélyalapjuk javára müsoros tánc 

estélyt rendeztek, amely a legjobba" 

sikerült. A nivós és müscr 

zsufolt nézőtér előtt pergett le és a kö- 

zönség lelkesen megtapsolta a program 

minden egyes szereplőjét. Különösen 

nagy sikere volt a besszarábiai orosz 

müűegyetemi hallgatók balalajkazene- 

karának, amely orosz népdalokat adol 

elő. Az orosz dalokat a közönség tet- 

széssel fogadta és azokat többször meg 

kellett ismételni. A gazdag müsort 

magyar dalokkal fejezték be, amelyek- 

nek előadóit a közönség melegen ün- 

nepelte. Müsor után tánc következett, 

amely a legjobb hangulatban a reggeli 

órákban ért véget. 

Bessenyey-telepi mükedvelők a 

városban. A Bessenyey-telepi római 

katolikus hitközség mükedvelői, akik 

saját közönségük előtt a Muzsikus 

Ferkó cimü operettet már két izben 

hozták szinre sikerrel, bejönnek a da- 

rabbal a városba és azt szombaton, ja- 

nuár 23-án este a rónáci Ujvári-féle 

vendéglőben játszák le. Másnap, vasár- 

nap délután félnégykor ugyanezek a 

mükedvelők a Bessenyey-telepi Hege- 

szines 

düs-féle vendéglőben bemutatják a 

cimü háromfelvonásos Régi szerető 

népszinmüvet. 

A BUKARESTI EGYETEM 
Oorvosi fakultása által rendezett fogá- 

szati kurzus elvégzése után rendelé- 

semet ujból megkezdtem és párlfo- 

góimnak a mai viszonyokra való tekin- 

fettel, a legmadernebb berendezéssel, 

a legelőnyösebb feltételek mellett 
állok rendelkezésre. 

DENTIST LIEBMANN 
Gyárváros, Kossuth-tér 5. 

Alkoholizmus okozta bünügyek. 

Lampel Armand dr. belgyógyász 

ehó 19-én, kedden este 8 órakor a 

guttemplár-otthonban (Belv., Hunya- 

dyutca 7. I. em.) előadást tart Alkoho- 

lizmus okozta bünügyek cimmel. Be- 

lépődij Vendégeket szivesen 

látnak. 

. A DÉELI HIRLAP BUDAPESTE 

állandóan olvasható a dunmaparti Bri 

nincs. 

tol szálloda halljábaama. 

- A Magánalkalmazottak Egyésü- 

lete, amely nemrég alakult meg, kör- 

levelet intézett az összes magánalkal- 

mazottakhoz. A körlevél részletesen 

kifejti az egyesület céljait és felhiv 

minden magánalkalmazottat, hogy sa- 

ját érdekében nemre, nemzetiségre és 

vallásra való különbség nélkül lépjen 

be az egyesületbe, amelynek eddig 

már hatszáz tagja van. A belépési dij 

egyszersmindenkorra tiz lei, a tagsági 
diji pedig havonta husz lei. A munka- 

nélküli tagok a dijak fizetése alól men- 

Lehár köszönete a karánsebe- 

sieknek. Szép kitüntetés érte a ka- 

ránsebesi Filharmonikusok Társa- 

ságát, amely a Drótostót cimü ope- 

rett előadása alkalmával üdvözlő 

táviratot intézett. Lehár Ferenc 

hez. A táviratra most érkezett meg 

a válasz a világhirü zeneszerzőtől, 

aki sajátkezü aláirásával ellátott és 

arcképét ábrázoló bronzplakettet 

küldött az egyletnek. 
Vidéki vasutasok nélkülőzései. 

A vidéki vasuti személyzet, amely- 

nek csekély fizetését állandóan 

csökkentik, általában panaszkodik, 

hogy a november havi változó illet- 

mények, kilóméterpénz és prémiu- 

mok késedelmes folyósitása miatt 
sok nélkülőzésnek van kitéve. A 
régóta várt és esedékes összegek 

sürgős folyósitása sok gondtól szaba- 
ditja meg a vasutasokat és ezért 
felhivjuk az illetékes körök figyel- 
mét az illetmények mielőbbi kifize- 
tésére. 

- Adomány. A szegénység pa- 
noptikumáról irott cikkünkben öt 

szegény temesvári család nyomoru- a 
ságáról emlékeztünk meg. Egyik 
olvasónk, aki magát nem óhajtja 
megnevezni, egy csomag ruhát ho- 

zott a szerkesztőségbe azzal, hogv 
azt valamelyik Kunst-telepi sok 
gyermekes családnak juttassuk. A 
szegények nevében köszönetet mon 
dunk az adakozónak. 

- Rendőrtisztek uj szolgálati ba- 
osztása. Gussi Aurél rendőrpr 
fektus, a temesvári rendőrség veze 

tője, szolgálati érdekből a követe 

eszközölte. 
Chemnitzki Imre szubkomiszá- 
irust az elsőkerületi 

ző áthelyezéseket 

rendőrségtől a 
bünügyi osztályhoz osztotta be. 
Stoicu Miklós szubkomiszárus a 
Belvárosból a gyárvárosi rendőr- 

séghez került. Helyüket Bercean 
Nesztor komiszárus és Opinca 
János szubkomiszárus töltik Bbe. 
Popesecu Kornél szubkomiszárust 
a rendőrség közigazgatási osztályá- 
tól a gyárvárosi rendőrséghez osz- 
tották be, mig Mi u t a Tódor szub- 
komiszárust a gyárvárosi rendőr- 

ségtől a bünügyi osztályhoz helyez- 

ték át. Craciun Györgv szub- 
komiszárust a bünügyi osztálytól az 
erzsébetvárosi rendőrséghez osztot- 
ták be. Andreesceu Konstantin 
szuhkomiszárust, aki a józsefvárosi 
rendőrségen teljesitett szolgálatot, 
az állomási rendőrség vezetését vet- 

teát. helyére pedig Kiss Ernő 
szubkomiszárus került. aki eddie a 

mehalai rendőrséghez volt Beosztva. 
BaB a Áron szubkomiszárus. a jó- 
zsefvárosi állomás rendőrkirendelt- 
ségének vezetője a melalai rendőr 
séghez Került. 

Rádió 
Kedd. (Januar 19.) Bukarest. 1 é. 

Gramofonzene. 2 óra: Gramofonze 
6 óra: Román és könnyü zene. 7 é1 
10: Zenekari hangverseny. Sóra A 
Gramonfozene. 9 óra: Szórakoztai 
zene. 9 óra 45: Radulescu ének 
hangversenye. 10 óra 15: A rádiózen 

kar játéka. Budapest. 10 óra lő: A 
első honvéd-gyalogezred zenekarána 
hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 19 é1 
45: A hangverseny folytatása. 1 ér 

ból. 1 óra 5: Zenekari hangverse 

dr. Piukovichné-Ritter Olga (ének) 

Lakatos Árpád (szakszofon) közrem 

ködésével. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 3 

A hangverseny folytatása. 3 óra 

Árfolyamhirek. 5 óra: Pista bác 
mesél a gyermekeknek. 5 óra 45: 
rek. 6 óra: Százötven éves hirek. 

lázs Vilmos dr. előadása. 6 óra 

Egy óra könnyü zene. 7 óra 30: Fra 

cia nyelvoktatás. 8 óra: Gramofonzer 

8 óra 30. 

scsának 

Csekély árdifferencia mellett cserélje 

be régi, rossz készülékét. 

Vezérképviselet: Radio Elec- 
trica Bucuresti, Calea Victoriei S2z. 
Fiókképviselet: Temesváron kizárólag 

Káldor, Szt. György-tér 4. 

rlanazpol. Az előadás után hirek, ma 

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekar 

nak hangversenye a Kovacsevics-é 

teremből. 12 óra: Horváth Lóránd 

angolnyelvü előadása. Bécs. 12 óra 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gr 

mofonzene. 4 óra 20: Délutáni han 

verseny. 6 óra: Szórakoztató zene. 

óra 20: Jazz-band. Belgrád. 12 ér 

Gramofonzene. 1 óra 30: Zeneka 

hangverseny. 5 óra: Gramofonzene. 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Szór. 

koztató zene. 9 óra: Nemzeti dalok.: 

óra 50: Cigányzene. Langenberg. 

óra: Operaelőadás. Milánó. 5 óra 4 

Tánezene. 8 óra: Könnyü zene. 2 ól 

30: Gramofonzene. 10 óra: Szimfonikt 
hangverseny. Prága. 8 óra 20: Zeneka 

hangverseny. 10 óra: A rádiózeneke 
játéka. 11 óra 20: Gramofonzen 
Róma. 6 óra 45: Könnyü zene. 9 ór. 

Gramofonzene. 10 óra: Olasz z 

10 óra 45: Vigjáték előadása, u 

hangyerseny folytatása. St 

8 óra 30: Gramofonzene. 9 ór. 

mofonzene. 10 óra 30: Zenekari 
verseny. Varsó. 6 óra 35: A 
nikusok hangversenye 8 óra 

A zsidónő cimü opera el



lós bariton dalestje. 11 óra 50: 

1ezene. 

; Szerda. (Január 

i éra: Gramofonzene. 

omzene. 6 óra: Román és könnyü 
Zene. 

éra 10: A rádiózenekar hangver- 

1 

20.) Bukarest. 

2 óra: Gramo- 

kemye. 8 óra 40: Operaelőadás. Buda- 

est. 10 óra 15: A rádió házikvartett- 

émek hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 
0 óra 45: A hangverseny folytatása. 

1 éra: Déli harangszó az fügyetemi 
templomból. 1 óra 5: A Mándits sza- 

ónzenekar hangversenye. 1 óra 25: 
Hirok. 1 óra 35: A hangverseny foly- 

tatása. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: 

Zenekari hangverseny. 5 óra 45: Hi- 

rek 6 óra 35: Történetek Mozartiról. 

BSebestyén Ede előadása. 6 

Hangverseny Nedelkovits Anna (ének), 

Hanzover György (hegedü) és Hollay 

Be óla (ének) közremüködésével. 8 óra 

Baczynski István felolvasása. 8 

40: Békeffy-est. 9 óra 40: Bura 
Károly és cigányzenekarának hang 

senye a Metropol szállóból. 10 óra 

Idegenforgalmi nevelés. Mikiós 

emér előadása. 11 óra: Hirek. 11 óra 

15: A Waldbauer-Kerpely vonósnégyes 

gversenye. 12 óra 15: A Pogány 

band hangversenye a Britannia- 

illóból Vig Miklós énekszámanval. 

. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

40: Gramofonzene. 6 óra: Dél- 

i hangverseny. 8 óra 30: Szóra- 

zlató zene. 10 óra 5: Hangjáték elő- 
ása. 11 óra 15: Bécsi zene. Belzrád. 

óra: Nemzeti dalok. 1 óra 30: A 
liózenekar játéka. 5 óra: Gramofon- 

Zeme. ő óra 30: Harmonikahangver- 

seny. 6 óra: Gramofonzene. 6 óra 30: 

Nemzeti dalok. 9 óra 30: Operettelő- 

dás. 11 óra: A rádiózenekar hangver- 

ye. 11 óra 30: Cigányzene. Langen- 

erz. 9 óra: Könnyü zene. 9 óra 45: 

lamgjáték előadása, utána szórakoz- 

é zene. Milánó. 5 óra 45: Kamara- 

enmc. 3 óra: Gramofonzene. 9 óra 45: 

Operettelőadás. Prága. 7 óra: Gramo- 

zene. 8 óra 25: Operaelőadás. Róma. 

ra 45: Szórakoztató zene. 9 óra: 

amofonzene. 10 óra: Operaelőadás, 

gy hangverseny. Strassburg. 8 óra 

Könnyü zene. 9 óra 45: Gramofon- 

. 10 óra 30: Zenekari hangverseny. 

éra 30: Jazz-band. Varsó. 9 óra 15: 

myü lengyel zene. 11 óra 30: He- 

iselő, 

óra 50: 

11 óra 

Gramofonzene. 2 óra; Gran.o 

6 óra: Szórakoztató zene. 7 

Zenekari hangverseny. 5 óra 

mofonzene, 9 óra: Székely Ist- 

orista hangversenye. 9 óra 30: 

imfonikus hangverseny. Budapest. 

óra 15: Zenekari hangverseny (Giyön- 

yössy-Stumböeck Mimi (ének), Pethes 

Alírédné (zongora) és Dáni Dezső 

mek) közremüködésével. 10 óra 30: 

irek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

atása. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 
temi templomból. 1 óra 5: Eugen Ste- 

Pat orosz balalajkazenekarának hang 

A hangverseny folytatása. 

Árfolyamhirek. 4 óra 30: Mechlovits 

Zoltán sportelőadása. 5 óra: 

Mária mesél a gyermekeknek. 5 óra 

45. Hirek. 6 óra: Gazdasági előadás. 6 

óra 30: Sirva vigad a magyar. Enekes 

zenés jelenet. Hlőadja Teleky Sándor, 

Sovánka Nándor és cigányzenekará- 

nak kiséretével. 8 óra: Keringők. 8 

óra 50: A Manon cimü opera előadá- 

sának közvetitése a budapesti opera- 

házból. Az előadás után hirek, majd 

EBura 

hangversenye 

3 órta A5: 

Thury 

Sándor és cigányzenekarának 

az Emke kávéházból. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

1 óra 40: Gramofonzene. 6 óra: Jazz 

band. 7 óra 30: A Walkür cimü opera 

előadása. 11 óra 45: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 12 óra: Gramofonzene. 

1 óra 5: A rádiózenekar hangversenye. 

5 óra: Gramofonzene. 5 óra 397: Neni- 

zeti dalok. 6 óra: Jazz-band. 9 óra 30: 

A rádiózenekar hangversenye. 

ringők. 10 óra: A rádiózenekar han- 

versenye. 11 óra: Hirek, majd szóra 

koztató zene. Milánó. 5 óra 55: Jazz- 

band. 8 óra: Gramofonzene. 10 óra: 

Operaelőadás. Prága. 9 óra 10: Szak- 

szofonjáték. 9 óra 25: Hangverseny. 

10 óra 30: Szórakoztató zene. 11 óra 15: 

rgonahangverseny. Róma. 6 óra 45: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Gramofon- 

10 óra: Szimfonikus hangver- 

Strassburg. 9 óra 45: Könnyü 

zene. 10 óra 30: zene. 

Varsó. 9 óra 15: Könnyü zene dalok- 

kal. 11 óra 10: Gramofonzene. 11 óra 

30: Tánczene. 

zene. 
seny. 

Szórakoztafó 

azs 

Közgaz 
Két rövidlejáratu 

összeg 
Párisból tegnap Bukarestbe érke- 

zett jelentés szerint Argetoianu 
pénzügyminiszter befejezte kölcsön- 
tárgyalásait. Eszerint két rövidle- 

iáratu kölcsönt kap Románia össze- 
sen kétszázhusz millió francia renk 

azon a két 

ló frankon kivül, amelyet a francia 
jogybank ad a Nemeti Banknak a 
devizaalap javára. A francia köl- 
csön körülbelül másfél milliárd lei. 
A Lupta ugy tudja, hogy száz mil- 

tu kölcsöni kap Ro- 
mánia kétszázhusz millió frank 

erej éig 
1 lió frankot az amortizációs pénztár 
kap, mig a másik százhusz millió 

azonban 
hanem 

bevásárlások formájában kerülne az 
országba. Ez a hir alig hihető, mert 

frankot a kincstár kapta, 
ez az összeg nem készpénz, 

ebből a kölcsönből akarja a pénz- 
ügyminiszter a hátralékos állami 

kötelezettségeket rendezni. 

Argetoianu tegnap Párisból el- 
utazott Londonba. 

Bethlen István gazdasági tárgyalá- 

sai Belgrádban. Beavatott magyar 

politikai körök információja szerint 

Bethlen István gróf volt magyar 

miniszterelnök Rómából Belgrádba 

utazott. Ugy tudják, hogy belgrádi 

tárgyalásai gazdasági természetüek és 

román-magyar-osztrák-jugoszláv gaz- 

dasági szerződés tervezetével. Bethlen 

január huszadikán visszatér Buda- 
pestre. 

Leszállitották a magyar hivatalos 

kamatlábat. A Magyar Nemzeti Bank 

kamatlábát mától kezdve nyolc száza- 

lékról hét százalékra szállitja le. 

Az aldunai magyar uszályok Buda- 

pestre indultak. Orsovai jelentés sze- 

rint az aldunai kikötőkben állomásozó 

magyar uszályok elhagyták eddigi 

lartózkodási helyüket és Budapestre 

indultak. A váratlan távozás oka rész- 

ben a hajók felülvizsgálása, részben 

pedig az volt, hogy a hajókat és uszá- 

lyokat a magyar állam veszi át. Az 

eddigi magyar hajóstársaság ugyanis 

csak részben volt állami intézmény, 

mig most teljesen az állam érdekelt- 

ségébe megy át. Tavasszal, a forgalom 

megindulásával a magyar hajók ismét 

rersenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: visszatérnek az aldunára. 

ezek a tárgyalások összefüggnek a 

is igaz a lengyel vámtilalom. A 

lengyel vámsorompó mégis valónak 

bizonyult. Lengyelország váratlanul 

egyes áruk vámját a háromszorosára 

és négyszeresére emelte, sok áru beho- 

zatalát pedig teljesen megtiltotta. Ez 

az intézkedés sulyosan érinti Romá- 

niát, mert sok áru a már lekötött szer- 

ződések alapján importra vár. Az 

ipari és kereskedelemügyi miniszter 

utasitotta a varsói kereskedelmi atta- 

sét, hogy lépjen érintkezésbe a lengyel 

hivatkozzék a két állam 

valamint 

kormánnyal. 

között fennálló barátságra, 

a román-lengyel kereskedelmi szerző- 

désre és hasson oda, hogy a lengyel 

kormány a vámintézkedést a román 

árukkal szemben függessze fel. 

Devizák magánárfolyama. Zürichber 

a lei 307, Párisban 15.15. Mai árfolya: 

mok a következők: angol font 580, 

dollár 168.25. hollandi torint 67.60 

francia frank 6.59, olasz lira 8.60, cseh 

korona 4.99, német márka 40.05, svájci! 

frank 32.85, (öt belga frank) 

23.42. 
Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

235-240 lei, tengeri 170-175 lei, korpa 

190 lei, árpa 280 lei zab 280-290 laei. 

burgonya 160 lei százkilónkint. Lóhere- 

mag 28 lei, lucerna 22 lei kilónkint 

Az irányzat a buzában barátságos 

belgas 

ilóra 

50: Jazz-band. Langenberg. 9 óra: Ke- 

100-szor 

szinházlátogató pa- 

nasza. Vasárnap este félkileno órakor 

a szinházba mentem - irja egyik elő- 

Egy vasárnapi 

fizetőnk - a Lámpaláz előadására. 

Velem együtt több száz ember kény- 

telen volt az előcsarnokban és az utcán 

majdnem negyedtizig várni, amig a 

délutáni előadásnak vége szakadt. 

Nerutörődömséget jelent a közönség 

kényelmével szemben ez az időbeosztás, 

mert a délutáni előadást a régen be- 

vált félöt órai kezdettel lehetne mü- 

sorba iktatni és akkor bőven van idő 

a szellőzésre és az esti előadás pontos 

megkezdésére. A szinházhoz közelálló 

egyik tényezőnek az a kijelentése, 

hogy a közönség az oka, amiért a dél- 

utáni előadás este kilence órakor ér 

véget, mert a sok tánc- és énekismét- 

lés és a nyakas taps huzza el a da- 

rabot, olyan - enyhén szólva - külö- 

nös beállitás, hogy azon tulajdonkép- 

pen felháborodni kellene, de csak moso- 

lyogui szabad rajta. Hát szóval baj, 

ha egyszer van lelkes, tapsvágyó kö- 

zönsége a szinháznak? Tessék a dél- 

utáni előadást rendes időben, fényleg 

= délután kezdeni és akkor nem lesz 

„baj", ha sokat tapsolnak. 

Ma este másodszor a Friderika. Ka- 

rácsonyi IIi, Csermák Lajos, Indra 

Manyi, Miklósy Margit, Ihász Aladár 

és Réthely Ödönnel a főszerepekben 

ma este a tegnap nagy sikerrel bemu- 

tatott, Lehár gyönyörü zenéjü operett- 

ujdonságának, a Friderikának lesz a 

második előadása. 

Szerdán Neményi Lilivel a ecim- 

szerepben a Toroczkói menyasszony. 

Ezt a szenzációs és utólérhetetlen ala- 

kitást, amelyet Neményi Lili a 

Toroczkói menyasszony cimszerepében 

nyujtani fog szerdán este, élveznie 

kell mindazoknak, akik az előző elő- 

adásokat látták. A szerda esti 

Toroczkói menyasszony előadása a pre- 

mier ingerével hat, mert valamennyi 

szerepet uj szereplők játszák és az uj 

szereposztás főrészesei Miklósy Mar- 

git, Selmecy Mihály. Putnik Bálint. 

Réthely Ödön és a kitünő Tompa Béla 
felejthetetlen élvezetet fognak nyuj- 

tani. 

Heti müsor: 
Kedd este félkilenekor: Friderika. 

Operettujdonság másodszor. Kará- 
csonyi Ili és Csermák Lajos fellépte. 

Sorsz. 33. 

Szerda este félkilenckor: Toroczkói 

menyasszony. Teljesen uj szereposztás- 

ban. Neményi Lili, Tompa Béla, Sel- 

meci Mihály, Miklósy Margit, Putnik 

Bálint felléptével. Sorsz. 34. 

Csütörtökön román előadás. 
Péntek este félkilenckor: Vihar a 

Balatonon. A budapesti szinházi évad 

adott uj operettje. Először: 

Poór Lili, Neményi Lili, Ihász Aladár, 

Tompa Béla felléptével. Sorsz. 36. 

Szombat délután 5 órakor: Az a hun- 
cut kéményseprő. Gyermekoperett. 

Ifjusági előadás, olcsó 30, 20, 10 leies 

helyárakkal. 

Angerbauer Jenő 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, 1. Sír. Gen. Praporgescu 3 
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30 elert 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bé- 
iyegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedv ényben 

részesülnek. 

Jjósnő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házassár 
nategnrnaszarmzcmenatai 

Vagyonos gadálkodó 
házasság céljából, megismerkedne oly 
hölggyel, ki a gazdálkodásban hü segi- 
tője lenne. Cimeket „Tavasz" 
a kiedóba kérek. 

Alkalmazás 
eezn 

Tiszta mindenes 

ki főzéshez is ért, jó bizonyitvá- 
nyokkal azonnal felvétetik. IV., 
Horváth Boldizsáru. 5., I. em. 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát 
a legolcsóbb áron vállal. Minden 
nemü fehérnemü, pyjamák, ruhák, 
pongyolák, bluzok, aljak, de külö- 
nösen gyermekruhák készitésében 
különösen gyakorlott. Átalakitások 
kat a legolcsóbban készitek. Erzsé 
betváros, Korona-utca 18-15. jobb 
ra első ajtó. 

Erancia nyelv 
és rodalom oktatás kezdőknek 
baladóknak, egyenkint és csoportok 

ban. Cim a kiadóban (2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenként és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban (2420) 

Apolónőnek 
ajánlikozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre 
is megy. II. Háromkirály-u. 20 
Tilés. (76) 

A d ás-vétel 
gzns azezezzrz s 
Stráfkocsi 

félnehéz és egy favágó-gép olcsón 

eladó. Mágori Péter kertész, Te- 

mesvár, III., Sági-ut. (94) 

Az 

jeligére 

hogy az illető mahrattafőnök, 

a52) 

ia véres n apjai 
A Délt Hirlep törtléneti regénye 

S" John Reicliffe műve 

én madaram, te gazember, - kiál- 
tott a gazdag ur a fojtogatóra. 

előkelő ur feje kopaszra volt 
nyirva és selyemből való magas 

zZ 

, ből való volt, telve arany és ezü 
himzéssel. Fegyverzete kitünő volt. 
Lovának szerszámján csillogott az 
ezüst. 

Az előkelő ur öltözete mutatta, 
akit 

szerdárnak szokás nevezni. 
Ugyanakkor előjött a másik hin- 

du is. 

Kik vagytok? - kiáltott rájuk 
a lovas. 

- Ha a madár a tiéd, 
akkor mi legalázatosabb szolgáid 
vagyunk, mert annak szent szövet- 
ségnek vagyunk tagjai, amelynek ta 
a madár nyakörvén látható jelek 
szerint az egyik vezére vagy. 
A szerdár akkor meglátta 

dön heverő férfit, akinek 

még mindie ott volt a hurok 

Megöltétek? 
=- Feláldoztuk Kali istennének. 
A fojtogató ugy állott a 

előtt, hogy a szerdár nem láthatta 
annak arcá 
- Állj odább, 

sam! 

A szerdár nehány pillanatigs mere- 
ven nézett az áldozat arcára. Aztán 

leejtette kezéből gyeplőt és fel- 
kiáltott: 
- Gazemberek! Ti nem tudjátot, 

ó, uram, 

a föl- 
nya akán 

hogy az arcát lás- 

a 

nek az élete többet ér, 
olyan kutyáé, mint ti vagytok! 

A szerdár sürgén ugrott le lováról, 
leült a füre az aldozat t mellé és a 
fejét az ölébe vette. Ujjaival leol- 

dotta róla a hurkot és 
örömmel kiáltott föl: 
- Azt hiszem, nem halt meg! 
Az történt ugyanis, hogy a va- 

dász nyakát nem a puszta bőrön 

érintette a hurok, hanem vadászka- 

bátyjának nyakára kulcsolódott. A Sürgősen jutányosan 
kapható komplett, massziv konyha- 
berendezés, lezárható ételszekrény, 
pléntuttel, fiókos speizládák, fiókos 

speizstellage. Gyönyörü ágyteritő, 
2 nagy storral, párnával. Óriási 
goblinkép, székek, lámpa, kis asz 

tal stb. I. ker., Hunyadi-utca 8, 
(régi) I. em. 3. (92) 

Egy keményfa háló 
eladó. Friedrich József asztalos. 
Str. Camelie (Rózsa-utca) 15 b. (98) 

Sütőde üzlettel 
lakással április 1-re kiadó. Ugyan- 

ott kapu 3.20 m. széles, 3.20 m. ma- 
gas eladó. Bővebbet a háztulajdo- 
nosnál, II., Str. Rovine (Dohány- 
malom-u.) 1. 1-19. (93) 

Életkérdés, 
hogy a hölgy értsen a ruha el- 
készitéséhez. Tanfolyamok január 
20 és február 1. kezdettel. 

HAAS divatterem 
Dom-iér 4. 

nal volt bélelve, hogy szorosan és 

olyan szorosan. 
beállott volna. Annyi azonban bizo- 

közül egyet-egyet a vadállatok su 

kabát nyaka pedig vastag organtin: ! 

(65 folytatás 

- Hagyod mindjárt békében az 

föveg fedte azt. A ruhája is selyem- 

halott: 

mit cselekedtetek! Einnek az ember 
mint ezer sSzerencséd volt, hogy vadász- 

kabátod nyaka olyan vastag. A ha 
lál istennője már ugyis rád kezdte 

1 

alapjan iírta Berkó Kár. 

csét adott át urának. Az ki 
iveg dugóját és az erős illatu 

dék ot megszagláltatta az eszmél 

len férfivel. Aztán egy csepf 
ikai közé öntött. Csakhamar 
sóhaj hagyta el a férfi száját. 
zerdár egy második cseppet is az 
ai közé öntött, majd egy harma 

dikat is. 
Csudálatos hatása volt az élet 

/ 

cseppjeinek. 

Í, A fej, amelyet a szerdár az ölé- 
ben tartott, lassan megmozdult. 
fán felnyilt a két szem. 

A következő pillanatban a férfi, 
aki merően nézett megmentőjére, 

lalt: 

Tukallah! 

A szerdár arcán 

Jó emlékezeted van, doktor 
Valdine, - mondotta, - hogy öt 

után áés teljesen más kö- 

között felismered 
David Dyece egykori szolgáját. 

doktor akkor felemelte 
fej és meglátta a sólymot, 

v nem messze tőlük csendesen 

mog 

az örömpir vo- 

eszt 

rülmáé ény vak Sir 

ült 
zz: sólyom idetévedt hozzá 

mondotta 
oltam 

ám, 

hogy a gazdája itt van vala 
a közelben és jeladásul egy lö- 

vést akartam leadni, de arra már 

nem kerülhetett a sor, mert eg 

hol 

komat és 

oritani fátvlát és nem sok kiány- 

hogy teljes legyen a munka, 
melyet raitad végeztek. 

szardár erre rámutatott a két 

fojtogatóra, akik valamivel odébb 

állottak. Aztán ujból megszólalt: 

Remélem. ijobban vagy már! 
Tudsz lóra ülni? Most már nem kell 

alatt állasz. Szolgáim, akik ettől a 

mereven álljon. Ez tette azt, hogy 
a hurok nem huzódhatott össze 

hogy a halál már 

nyos, hogy ha a hurok még pár per- 
cig ott maradt volna a nyakon, 

akkor a megfulladás mégis bekövet- 
kezett volna. 
A szerdár fölnézett és örömmel 

állapitotta meg. hogy kisérete és 

nillanattól kezdve éppen ugy meg- 

védenek téged, mint engem. elkisér- 
pek a váramba. Malangherbe. Nem- 

sokára én is követlek téged. 

Doktor Waldina Frigyes megpró- 
bálta. hogy fölálljon. Minden baj 
nélkül sikerült is ez. 

Mikor odavezettek az egyik tar- 

talék lovat. az egvik szolga segitsé- 

gével felült a nyereebe. 

szoleahada is megérkezett. Rákiál- 

tott az egyikre: 

- AIi, add ide az élet cseppieit! 
Elet cseppj inek neveznek Indiá- 

han egy végtelen erős illatu orvos 

ságot, amelyet a gazdag urak va: 
dászataikra szoktak magukkal vin- 
ni. Előfordul, hogy néha a vadászok 

lyosan megsebesitenek. Azt lehetne 
hinni evakran ilyen sebesült felől, 
hogy már meghalt. Akkor az élet 

cseppjeit az orra elé tartiák és 
azoknak az átható illatára feltétle- 

nül magához tér. ha még van benne 
élet. 1 

Menietek. - szólt a szerdár. 
A viszontlátásra, Tukallah, - 

mondotta Waldine és a vadásztár- 

sasác tagiaival elindult. 

A szerdár sokáig nézett utána 

Amikor a társaság eltünt a szeme 

elől, a két foitogatóhoz fordult: 

- Melyiktek dobta a hurkot? 

- Én, - válaszolt a kék süveges. 

A szerdár erre szétvonta keblén 

ruháját és előhuzott onnan egy fé- 

nyes fekete követ, amely arany 

zsinerra volt akasztva. 

tartanod semmitől. Az én védelmem ! 
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halk hangon, - gon- 

szerre valami összeszoritotta a tor 

elvesztettem eszmélete- 

(olyi. következik! 

Egy szobás 
kony nyhás lakás február 1re 

Bilaskovits- telep, virág-u 1 

no Gassonwó mun S 

mit zZwei Zimmern, bei einjál 

ete für 1. Februar zu verm 
sonnig, sta 

g Blutarme, 

nkliehen Personen 

Zentrum der 

aus, 

i 

net. 

Butorozott szobát 

ek két ággyal, konyha é 

5szoba használattaljjanuár : 

napra, lehetőleg a Belváro 
Cim a Eadéban 

10 

önálló ; 
elsőra urnak, 19u 

kiadó. Cim megiudhaló beni a ! 
ban. 

Pontosan fizető 
tisztviselő, csendes, különbejá 
butorozott szobát keres. Levelk 

„Kiadó szoba" jeligére a kiaó 
kérek. 

Elveszett 
he Radován katonaig 

iparengedély. Megtá 

alom ellenében 
ám all 

egtalálój ja adja le a rendőrs 

a 

I 
1e 

CaPpITOL-MOZI 
Január 19, 20, 21. 

apoltto-moz! 
Január 25, 24, 25. 

DONA-MOZI: 
Január 19. 

Concordia-Moz 
Január 26. 

LIIIOM 
Molnár Ferenc világsikert a: 

kiváló szinmüve. 

A főszerepekben: 
Charles Farrel, Rose Hobar 

Rendezte: Frank Borzage. 
Zene: Richard Fall. 
Astra, cinegrafica Sibia, 

Előadások 5, 7, 9 órako 
Vasár- és ünnepnapokon 

3, 5, 7, 9 órakor. / 


